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PREFEITURA MUNICIPAL DE MAÇAMBARÁ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 
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AGENTE ADMINISTRATIVO, 
AGENTE ADMINISTRATIVO ESCOLAR 

E TESOUREIRO
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.                        

 

_____ as pessoas somem? 
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41 

42 

 

 

 

 

     Vocês se conhecem num dia como outro qualquer. Mas, naquele dia, um brilho diferente 

aconteceu. Não, não foi o drink que estava muito bom e nem a sobremesa do jantar. Quando os 

olhos se cruzam daquele jeito, você simplesmente sabe. Cai a ficha de que aquele não era um 

encontro qualquer e que vocês dois, naquela mesa, não eram apenas dois. Eram um mundo 

todo numa mesa sem toalhas e talheres de prata. E não importa quantas vezes o garçom lhes 

interromper. Ele não sabe o tamanho do mundo de vocês. 

     O sorriso encaixa, os memes são relembrados, vocês dão risada. Cantam Tu és o MDC da 

minha vida juntos, concordam que o Raul Seixas dava um show. O beijo? Incrível, você sabe, o 

tempo até parou. O sexo? Melhor ainda, daqueles que você certamente desligaria o alarme do 

celular só para se atrasar no trabalho no dia seguinte. Mensagens são trocadas, “quero te ver 

depois, tomara que a gente se encontre no final de semana, ficou um gosto de quero mais, seu 

cheiro ficou em mim”. Vocês continuam no zap. E aí, de repente, a pessoa some. Primeiro ela se 

desinteressa, depois ela deixa de te responder. E aí fica o nome cinza na sua agenda ou no seu 

Facebook. E você se pergunta: ______? Foi algo tão bom e, de repente, desaparece. E você se 

pergunta se foi algo que você possa ter dito, não dito, feito ou não feito. Será que foi meu 

cabelo? Será que vesti a roupa errada? 

     Acredite: você nunca saberá. E o que vocês poderiam ter sido? Nada. E eu sei, você vai dizer 

que foi match certeiro, que a nuca arrepiou, que os olhos se fecharam e que talvez esteja ali o 

que você gostaria de viver. Mas e o outro lado, será que pensa da mesma forma? Te digo que, se 

os ponteiros do relógio não giram no ritmo ideal para os dois, as horas simplesmente se afastam. 

E vocês jamais seriam coisa alguma, pois, em matéria de relacionamento, as suposições jamais 

serão tuas amigas. Pelo contrário, te deixarão na mão. 

     O descompasso faz parte da nossa vida. Conhecer alguém de verdade, nos dias de hoje, tem 

se tornado uma tarefa mais difícil. Somos modernos, damos likes nos aplicativos, transamos com 

pessoas que mal saberemos se sentem medo de filmes de terror ou se gostam de sorvete de 

morango. E sumimos o tempo todo da vida daqueles que não nos interessam ou que não correm 

no nosso ritmo. E, também, geramos expectativas demais. 

     Isso é errado? Não, isso é viver. Um dia, quem for pra ficar, fica. O ponto é que não é sempre 

que encontraremos pessoas tão incríveis. E não será sempre que elas encontrarão você. Se eu 

puder te dar um conselho, não tente entender o que se passa na cabeça do outro, afinal, a 

verdade é dele, e não sua. Apenas respeite o que é importante para você: você mesmo. Em 

qual momento de vida você está? Ouça seus sentimentos, acolha-se. 

     E se eu puder te dar um segundo conselho, caso resolva sumir da vida de alguém, dê 

satisfação. Uma das grandes falhas dos relacionamentos modernos é que as pessoas descartam 

umas às outras como lata de cerveja. Seja honesto e comunique! Há quem diga que o silêncio é 

uma bela resposta, mas silenciar também pode significar alguma falta de responsabilidade 

emocional. 

     Para terminar, te pergunto: vai ficar aí se remoendo até quando? Estar ocupado demais para 

te responder significa que você não consta nesta lista de prioridades. Mas certamente um dia 

estará na lista da pessoa certa. E, quando a hora chegar, dê uma chance ao amor. Você nunca 

sabe quando ele poderá bater na sua porta ou te chamar pra comer uma porção de fritas. E 

lembre-se: antes, durante e depois, seja sempre a sua prioridade. 

 
Texto adaptado especialmente para esta prova. Disponível em http://www.deuruim.net/. Acesso em 26 mar. 2019. 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as linhas 

tracejadas do título e da linha 14.  

 

A) Por que – por que 

B) Por quê – porquê 

C) Por que – por quê 

D) Porque – por que 

E) Por quê – por quê 
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QUESTÃO 02 – Por qual das seguintes palavras o termo “suposições” (l. 21) pode ser substituído, 

sem afetar o sentido original da mensagem? 
 

A) Observações. 

B) Agruras. 

C) Casualidades. 

D) Indagações. 

E) Conjeturas. 

 
 

QUESTÃO 03 – Qual das seguintes palavras retiradas do texto possui dois dígrafos que 

representam vogais nasais?  
 

A) Desaparece. 

B) Momento. 

C) Expectativas. 

D) Simplesmente. 

E) Responder. 

 
 

QUESTÃO 04 – O termo “ponteiros”, localizado no texto, é decorrente do processo de formação de 

palavras denominado derivação:  
 

A) Imprópria. 

B) Prefixal. 

C) Sufixal. 

D) Parassintética. 

E) Regressiva. 

 
 

QUESTÃO 05 – Com base estritamente no que o texto explicita, é correto afirmar que:  
 

A) Os garçons geralmente sabem com acurácia o quanto duas pessoas se amam. 

B) Todas as pessoas que se envolvem calorosamente num relacionamento, por mais curto que ele 

seja, nunca somem. 

C) As suposições invariavelmente colaboram para que duas pessoas se entendam num 

relacionamento amoroso. 

D) Nos relacionamentos dos tempos atuais, costuma-se conhecer profundamente uma pessoa antes 

do início de qualquer experiência sexual com ela. 

E) Dar prioridade a si mesmo, numa demonstração de amor próprio, é fundamental para quem 

deseja se entregar a um relacionamento. 

 
 

QUESTÃO 06 – O termo “apenas” (l. 04 e 31), pela sua classificação, corresponde a um advérbio 

de: 
 

A) Intensidade. 

B) Modo. 

C) Lugar. 

D) Tempo. 

E) Dúvida. 

 
 

QUESTÃO 07 – Na frase “E eu sei, você vai dizer que foi match certeiro, que a nuca arrepiou, que 

os olhos se fecharam e que talvez esteja ali o que você gostaria de viver”, se o pronome “você” 

fosse flexionado no plural em suas duas incidências, quantas outras palavras precisariam ser 

modificadas para garantir a correta concordância verbo-nominal? 

 

A) Uma. 

B) Duas. 

C) Três. 

D) Quatro. 

E) Cinco. 
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QUESTÃO 08 – Um dos papéis exercidos pelos pronomes é assegurar a coesão entre as frases 

descritas num texto. Levando-se em conta tal pressuposto, considere as seguintes afirmações: 

 

I. O pronome “ele” (l. 06) está retomando diretamente a palavra “mundo” (l. 04). 

II. O pronome “ela” (l. 12) está retomando diretamente a palavra “pessoa” (l. 12). 

III. O pronome “ele” (l. 41) está retomando diretamente a palavra “dia” (l. 39). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Na frase retirada do texto “Somos modernos, damos likes nos aplicativos, 

transamos com pessoas que mal saberemos se sentem medo de filmes de terror ou se gostam de 

sorvete de morango”, as vírgulas são utilizadas para separar: 

 

A) Adjuntos adverbiais. 

B) Apostos e predicativos. 

C) Expressões explicativas ou retificativas. 

D) Orações justapostas assindéticas. 

E) Orações adjetivas explicativas. 

 

 

QUESTÃO 10 – Sobre as vozes verbais e sua conversão, considere as seguintes afirmações 

relacionadas a frases extraídas do texto: 

 

I. Passando-se o excerto “os memes são relembrados”, que está descrito na voz passiva analítica, 

para a voz passiva sintética ou pronominal, tem-se: “relembram-se os memes”. 

II. Passando-se o fragmento “mensagens são trocadas”, que está descrito na voz passiva sintética 

ou pronominal, para a voz passiva analítica, tem-se: “trocam-se mensagens”. 

III. Passando-se “vocês continuam no zap”, que está na voz ativa, para a voz passiva sintética ou 

pronominal, tem-se: “vocês são continuados no zap”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – De acordo com a Lei nº 97/1998 do Município de Maçambará, um cargo representa 

um conjunto de atribuições e responsabilidades cometidas a um servidor público, mantidas as 

características de criação por lei, denominação, número certo e retribuição  
 

A) gratificada. 

B) contratada. 

C) concedida. 

D) compulsória. 

E) pecuniária padronizada. 
 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com a Lei Orgânica, são competências do Município de Maçambará, no 

exercício de sua autonomia, EXCETO:  
 

A) Organizar-se administrativamente, observadas as legislações federal e estadual. 

B) Legislar, expedindo Leis, Decretos e atos sobre assuntos de seu peculiar interesse. 

C) Administrar seus bens, adquiri-los e aliená-los, aceitar doações, legados, heranças e dispor de 

sua aplicação. 

D) Desapropriar, por necessidade ou utilidade pública, ou por interesse social, nos casos previstos 

em lei. 

E) Dar cobertura às apropriações em débito do Estado.  
 

 

QUESTÃO 13 – Uma das competências exclusivas da Câmara de Vereadores do Município de 

Maçambará, conforme a Lei Orgânica, é criar a Comissão Parlamentar de: 
 

A) Ajuizamento. 

B) Inquérito. 

C) Julgamento. 

D) Aferição. 

E) Arguição. 
 

 

QUESTÃO 14 – É atribuição exclusiva da Câmara de Vereadores do Município de Maçambará, em 

conformidade com a Lei Orgânica, entre outras, a atribuição de eleger e destituir sua Mesa, na 

forma:  
 

A) Regimental. 

B) Integrada. 

C) Unilateral. 

D) Ortodoxa. 

E) Ordinária.  
 

 

QUESTÃO 15 – A Comissão Representativa do Município de Maçambará, em cumprimento às 

previsões da Lei Orgânica, funciona no recesso da Câmara e, entre as suas atribuições está a de 

zelar pelas prerrogativas do Poder: 
 

A) Executivo. 

B) Jurídico. 

C) Democrático de Direito. 

D) Legislativo. 

E) Federativo Municipal.  
 

 

QUESTÃO 16 – Ivana acaba de ser empossada como servidora pública no Município de Maçambará. 

Conforme previsto na Lei Orgânica Municipal, ela adquirirá estabilidade em conformidade com o que 

é estabelecido na legislação: 
 

A) Federal. 

B) Estadual. 

C) Distrital. 

D) Sucursal. 

E) Prescrita.  
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QUESTÃO 17 – Após Ivana ser efetivada como servidora pública do Município de Maçambará, ela 

poderá ser exonerada de seu cargo. Obedecendo as previsões do Regime Jurídico Municipal, a 

referida exoneração dar-se-á: 

 

I. A pedido. 

II. De ofício.  

III. Por decreto.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III.  

 

 

QUESTÃO 18 – A retribuição a ser paga para Ivana pelo efetivo exercício do seu cargo como 

servidora pública do Município de Maçambará corresponderá ao valor fixado em Lei, de acordo com 

o Regime Jurídico Municipal, e será denominado: 

 

A) Abono. 

B) Vantagens. 

C) Prêmio. 

D) Vencimento. 

E) Adiantamento.  

 

 

QUESTÃO 19 – Exercício é o desempenho das atribuições do cargo pelo servidor. Não 

interrompe(m) o exercício a: 

 

I. Promoção. 

II. Readaptação. 

III. Recondução. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 20 – Em conformidade com as previsões do Regime Jurídico do Município, constituem 

indenizações ao servidor as diárias, a ajuda de custo e o(a): 

 

A) FGTS. 

B) Décimo terceiro salário.  

C) Transporte.  

D) Seguro desemprego. 

E) Previdência. 
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INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões 21 a 23, analise a planilha eletrônica criada no Microsoft 

Excel mostrada na Figura 1 abaixo. 
 

 
Figura 1 

 

QUESTÃO 21 – Qual seria o resultado para a fórmula =SOMA(C3:D4)/3? 
 

A) 4 

B) 5 

C) 6 

D) 7 

E) 8 
 

 

QUESTÃO 22 – Qual seria o resultado para a fórmula =MÉDIA(D3:D7;C5;B5)? 
 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 
 

 

QUESTÃO 23 – Qual seria o resultado para a fórmula =MÉDIA(B4:D4)+MÉDIA(B7:D7)? 
 

A) 6 

B) 6,5 

C) 7 

D) 7,5 

E) 8 
 

 

QUESTÃO 24 – Ao tentar criar uma pasta na Área de Trabalho, o usuário pensou em cinco 

possíveis nomes, sendo que quatro deles não foram permitidos. Dos nomes mostrados abaixo, qual 

deles seria permitido pelo Windows? 
 

A) Fundatec\2019 

B) Fundatec:2019 

C) Fundatec_2019 

D) Fundatec|2019 

E) Fundatec*2019 
 

 

QUESTÃO 25 – Uma das formas de aplicar comandos no Word sem utilizar o mouse é através de 

teclas de atalho. Para ativar o comando “Salvar” para gravar o documento atual, pode-se utilizar as 

seguintes teclas de atalho: 
 

A) Alt + F4 

B) Alt + S 

C) Ctrl + B 

D) Ctrl + I 

E) Ctrl + S 
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Figura 1 

A) Auditoria de Programas. 
B) Central de Segurança. 

C) Configuração do Windows. 
D) Menu de Segurança. 
E) Painel de Controle. 
 

 
QUESTÃO 27 – Considerando que o mouse esteja configurado para destros, ao clicar com o botão 
direito do mouse na(o) __________________, abre-se o menu da Figura 2 abaixo. 
 

 
Figura 2 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Barra de Tarefas 
B) Central de Programas 
C) Gerenciador de Janelas 
D) Menu dos Usuários 
E) Menu Iniciar 

 
QUESTÃO 26 – Analise a Figura 1 abaixo e em seguida assinale a alternativa que identifica 
corretamente de que elemento do Windows 10 se trata. 
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QUESTÃO 28 – No editor de textos Microsoft Word, que guia deve ser clicada para que os grupos 
mostrados na Figura 3 abaixo apareçam? 
 

 
Figura 3 

 
A) Design. 
B) Inserir. 
C) Layout. 
D) Referências. 

E) Revisão. 
 

 
QUESTÃO 29 – No editor de planilhas eletrônicas Microsoft Excel, que guia deve ser clicada para que 
os grupos mostrados na Figura 4 abaixo sejam exibidos ao usuário? 
 

 
Figura 4 

 
A) Dados. 
B) Fórmulas. 
C) Inserir. 
D) Página Inicial. 
E) Revisão. 
 

 
QUESTÃO 30 – No Google Chrome, o que ocorre ao digitar chrome://history e pressionar ENTER 

na área destinada a endereços de sites para navegação, conforme a Figura 5 abaixo? 
 

 
Figura 5 

 
A) Uma página Web com o endereço mostrado é pesquisada. 
B) Uma pesquisa é realizada no Bing sobre esses termos. 
C) Uma pesquisa é realizada no Google sobre esses termos. 
D) Uma pesquisa pela expressão “history” é realizada em todos os buscadores cadastrados. 
E) Um histórico de acessos a páginas Web é mostrado. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO  
 

Lista de símbolos: 

  Condicional 

  Bicondicional 

   Conector “e” 
   Conector “ou” 

   Conector “ou” exclusivo 

   Negação da proposição 
 

QUESTÃO 31 – A soma de monômios 
2 2 2 23 10 15 4x y x y yx yx    resulta em: 

A) 
230x y  

B) 
233x y  

C) 
8 433x y  

D) 
233y x  

E) 33yx  
 

 

QUESTÃO 32 – A forma fatorada da equação do segundo grau 
2 20 0x x    é: 

 

A)    1 . 2x x   

B)    5 . 5x x   

C)    4 . 5x x   

D)    4 . 4x x   

E)    4 . 5x x   

 

 

QUESTÃO 33 – Uma proposição equivalente de “Se Pedro é estudioso, então Maria estuda junto com 
Pedro para a prova” é: 
 

A) Se Pedro não é estudioso, então Maria não estuda com Pedro para a prova. 

B) Pedro é estudioso ou Maria estuda junto com Pedro para a prova. 
C) Pedro é estudioso se e somente se Maria estuda junto com Pedro para a prova. 
D) Pedro é estudioso e Maria estuda junto com Pedro para a prova. 
E) Se Maria não estuda junto com Pedro para a prova, então Pedro não é estudioso. 
 

 

QUESTÃO 34 – Um exemplo de contradição é mostrado na alternativa: 
 

A) P Q  . 

B) P Q . 

C) P Q . 

D) P P . 

E) P P . 
 

 

QUESTÃO 35 – Considere as seguintes proposições: 
 

I. Todo morador de Maçambará gosta de mel. 
II. Todos os que gostam de mel gostam de praticar esportes. 

III. Maria gosta de mel. 
 

A partir disso, pode-se concluir que: 
 

A) Maria gosta de praticar esportes. 
B) Maria mora em Maçambará. 
C) Maria mora em Maçambará e gosta de praticar esportes. 
D) Maria não gosta de praticar esportes. 
E) Maria não mora em Maçambará. 
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QUESTÃO 36 – A alternativa que apresenta todos os divisores positivos do número 36 é: 
 
A) 1, 18, 36. 
B) 1, 2, 4, 12, 18, 36. 
C) 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36. 
D) 1, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35. 

E) 7, 14, 28, 56. 
 

 
QUESTÃO 37 – Pedro lê um livro de 624 páginas em um ano. Sabendo que Pedro lê sempre o mesmo 
número de páginas por mês, o número de páginas lidas em abril por Pedro é: 
 
A) 40. 

B) 45. 
C) 48. 
D) 50. 
E) 52. 
 

 
QUESTÃO 38 – A negação da proposição “João estuda e Pedro joga futebol” é: 
 

A) João não estuda e Pedro não joga futebol. 
B) João não estuda ou Pedro não joga futebol. 
C) João estuda ou Pedro não joga futebol. 
D) Se João estuda, então Pedro joga futebol. 
E) João e Pedro não estudam. 
 

 

QUESTÃO 39 – O valor de “x” que resolve a proporção 
2 1

3 5

x x 
  é: 

A) 
7

2
. 

 

B) 
1

2
. 

 

C) 
3

2
. 

 

D) 
5

3
. 

 

E) 
3

5
. 
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QUESTÃO 40 – Observe a tabela verdade abaixo: 
 

P Q P Q  

Verdadeiro Verdadeiro Verdadeiro 

Falso Verdadeiro Verdadeiro 

??? Falso Verdadeiro 

Falso Falso Falso 

 
O valor lógico que preenche a sentença “???” é: 
 
A) Verdadeiro. 
B) Falso. 
C) Vazio. 
D) Cheio. 
E) Impossível de saber. 
 


